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informations contenues dans ce Dossier Ressources avant
de répondre aux questions posées dans le sujet
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‘ - 1.2.1.3 Dans le repére (O,x,y,z), quel est le mouvement de la fourchette par
rapport au carter (non représenté).

Objectif : Un client décéle un bruit important au niveau de son inverseur. L'arbre d’hélice
présente un jeu excessif, ce qui engendre des vibrations. |l est donc décidé de vérifier I'état des

roulements. Tramslation d'axe z

1. ANALYSE STRUCTURELLE DE L'INVERSEUR

1.2.2 Si le levier de conmande est basculé en
position marche avant. En tenant compte du sens de rotation du
moteur, indiquer le sens de rotation ce I'arbre

1.1 Repérage de piéces /3

d’hélice en rayant la fleche inutile.

Sur les vues ci-dessous représentant le systéme étudie, a I'aide des documents

ressources, compléter les repéres et noms des différentes piéces.

Rep: 11

Rep: e Désignation : Rep: 26

Désignation : Avbre nioteur

Dolgt de commandle Désignation :  Plawron fou

e

1.2.3 Sur les trois dessins ci-dessous, indiquer en cochant la case correspondante,

Rep:

41

Désignation :

Plognon M AV.

Rep : 15 A

Désignation : Fouwychette

Rep: 59

Rep : 5¢

Désignation : Avbve d'iélice Désignation : Pigunon M Ar.

1.2 Analyse fonctionnelle

1.2.1 Sur la perspective ci-contre, en tenant comptc ¢u sens de rotation
du levier de commande donné,

1.2.1.1 Dans le repere (O,x,y,z), qua!

est le mouvement du doigt de commande par rapport 2u

carter (non représenté).

Rotation d'axe x

1.2.1.2 Indiquer le sens de
déplacement de la fourchette en rayant la fleche
inutile.

dans Guelle position est basculé le levier de commande.

Marche arriére

181’9

partie
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[
2. MONTAGE DES ROULEMENTS

2.1 L'ajustement entre le roulement 33 et I'arbre 59 est @27 N7 k6, déterminer les jeux

mini et maxi, en complétant le tableau ci-dessous (détailler les calculs) : /2
Piece Ecarts o ;
@27 N7 k6 R iy Fuy Cote mini Cote maxi
ep supérieur inférieur
Alésage &= -2% 26,972 26,992
Arbre 59 +15 +2 27,002 2F,0L5
. Alésaoe waaxi - arbre waint
Jeu Maxi o i I el el JM= 0,009
\4(-'9,_/'_'7_*5 - 2_7',&0(-{ .
= Alésace wiinl - arbre vaaxi
Jeu mini AR L Jm= -0,042
26,972 - 27,015
2.2 Le montage de la bague intérieure du roulement est-il serre, libre ou incertain? | /0,5

Sevvé

NG C2

| /05 ]

2.4 Lors du montage, quel procédé d'assemblage allez vous choisir ?

BT

2.5 Nous avons mesuré au pied a coulisse, les dimensions du roulement 32, 33.
A l'aide du dossier ressources pages 6/8 et 7/8, donner sa référence constructaur.

Ll

Au maillet

|  Alamain | |

/1,5

14,7

Référence KML : 44649710

& 50,3
@ 27

3. ETUDE DES ETANCHEITES

]

Avant d’envisager le remontage de l'inverseur il est nécessaire de controler I'état des
différents joints d’étanchéite.

3.1 Compléter le tableau svivant, afin d'identifier les différents éléments assurant

/2

|'étanchéité au niveau du carter.

Joint 28¢ Joint 31

[wiis ]

Joint 17

Etancheité statique : les piéces, entre lesquelles est réalisée I'étanchéité, sont immobiles

I'une par rapport a l'autre.
Ztanchéité dynamique : les piéces, entre lesquelles est réalisée I'étanchéité, sont mobiles

I'aine par rapport a I'autre.

=
| TV )z gz
‘ Etanchéité Type d'étanchéité
Rep entre pieces Type de joint
Rep Statique ou Dynamique
il 16 /1D Statigue Jolnk torigue
18 20/ 14 Statique Joint plat
28c 3G /1 Statigue ol papler
31 20/ 59 DYyna wmigque Jobwnk &t Levre
Coef. EP3: 4 Sous-épreuve : EP3 Analyse des mécanismes et de I'entreprise 1" partie
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4. ETUDE DU REMONTAGE

Aprés avoir réalisé un nettoyage complet de I'inverseur, il est nécessaire de le remonter. Suite
a un oubli, les roues dentées de marche avant et marche arriére, n'ont pas été repérées.

Obijectif : Déterminer les caractéristiques d'une des deux roues dentées (appelée roue X) afin
de vérifier que I'entraxe calculé, correspond a I'entraxe mesuré sur le carter.

Détermination des caractéristiques des pignons

4.1 En vous aidant du dossier ressources page 5/8 et 8/8, compléter les tableaux des
caractéristiques des roues dentées et des pignons de I'arbre moteur (détailler vos calculs).

/1
Arbre moteur 34 Les deux pignons de 'arbre sont identiques
Caractéristiques des pignons de I'arbre moteur 34
B =20 Z34= 22 dents Mp= 1,75
N, 1,25
M= ==z = 1,862
cos B eos 20° N\
d3s = W X Zaq = 1,262 X 22 = 40,964
/1

Caractéristiquec ce la roue X

B=2z0 Z» 45 dents Mh= 1,75
Vidy, 1,75
m¢ = = = 1,862
cos BB 005 20°

da = mux Za = 1,862 X 45 = 82,79

Détermination des caractéristiques de 'entraxe

4.2 En vous aidant du doss
caractéristiques des entraxes entre les roues

ier ressources 8/8, compléter les tableaux des
dentées et les pignons de 'arbre moteur (détailler vos

calculs).
1
Détennination de I'entraxe « a »
Engrenage Roue X / Pignon moteur 34
dx = K27 dags= 4 0,964
Ax + dsa £3,79 + 40,964
a rous X /3! = -
: &2,3FF
4.3.1 A l'aide du résultat précédent et de la vue du
carter cotée ci-contre, préciser si cette roue dentée
permet un engrénement direct.
/0,5
Oui g Non
Entraxe : 62.39 mm
4.3.2 Indiquer I'emplacement de la roue X en
cochant I'une des deux cases ci-dessous.
/0,5

Coef. EP3: 4 Sous-épreuve :

EP3 Analyse des mécanismes et de l'entreprise  1°° partie

CORRIGE Théme : Analyse des méc

anismes Durée : 2h30 | Pagedsuré
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4.2 En vous aidant du plan d’ensemble page 6/8 et de I'éclate page 4/8,
compléter, ci-contre, les 8 cases du graphe de montage du sous ensemble arbre

secondaire de l'inverseur.

1°'® étape : On monte la piéce 31 sur la 3c.

2°Me étape : On monte la piéce 28¢ sur la 3c.

3°M¢ étape : Aprés avoir assemblé les trois
piéces précédentes, on les monte sur 59.

4°™¢ étape : On monte la piéce 36 sur la 59.

58Me gtape : etc ...

/3
28c TH 3c 59 36 32,33 40 49 44 43 42
47b | |48 | |47b | | 48| |4e| | 474 | |45] |58 o™
i 5 :
v~ (@)]
A 8
= 60 50 51
N 5
o B -~ || E
55| [54| |s6] |52 L - 51| |50 |57 |53
% i__ e
> S5
42 AN ] : =
= 52 o X
[ap) — Y - ™
< A B, X
w ™
w =}
z oA el
aro | [48] [470] 48] [46] [a7a| [45] [=] g
il 43 42 44 49 40 32, 33
i |
61 39 28 =
>< ) i}
(] o =%
Y
Sous ensemble
arbre secondaire
Coef. EP3:4 Sous-épreuve : EP3 Analyse des mécanismes et de I'entreprise 1 partie
CORRIGE Theéme : Analyse des mécanismes Durée : 2h30 Page 5 sur 6
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Questions | Savo_i‘r,s-' Indicateurs Critéfes - Ce baréme est donné a titre
associés i : 2%
; ‘ : indicatif,
0 Les reperes des piéces sont identifiés Sans erreur 1ou2erreurs | 3ouderreurs | 5erreurs et + il doit &tre complété uniquement
Les noms des pieces sont identifiés Sans erreur 1ou2erreurs | 3ouderreurs | 5erreurs et + par les correcteurs,
1,241 LLe mouvement du doigt de commande est défini Sans erreur 1 ~peur et agrafé dans chaque copie
1.21.2 Le sens de déplacement de la fourchette est correct Sans erreur ‘l_erreur
1.21.3 Le mouvement de |a fourchette est défini Sans erreur N 1 erreur
1.2.2 Le sens de rotation de I'arbre d’hélice est correct Sans e.re.;V 1 erreur
1:2:3 Les positions sont convenables Sans erreur 1 erreur 2 arr.;urs 3 erreurs
o Tableau relatif a I'ajustement; - Cotes arbre alésage Sans erreur :_o_u 2 erreurs | 3erreurs et +
- Calcul des jeux mini maxi Sans erreur 1 erreur 2 erreurs
2.2 Le type de montage est indiqué = Sans erreur 1 erreur
23 Le procédé d'assemblage est satisfaisant 2 Sans erreur 1 erreur
2.4 La référence du roulement est correcte Sans erreur | > : 1 erreur
341 Le tableau relatif aux étanchéités est complété Sans erreur 1 erreur J 2 erreurs 3 erreurs 4 erreurs et +
Tableau pignon 34 : - Caractéristiques du pignon N Sans erreur 1 erreur
41 - Calcul module et diamétre primitif o _— = Sans erreur 1 erreur
Tableau Roue X : - Caractéristiques de la roue X Sans erreur 1 erreur
- Calcul module et diamétre primitif v Sans erreur 1 erreur
4.2 Le tableau des caractéristiques de I'entraxe est complété ) e Sanserreur | 1ou 2 erreurs 3 erreurs
4.3.1 L'engrénement direct est identifié = Sans erreur 1 erreur
4.3.2 L'emplacement de |a roue lors du montage est correct 7 _ Sans erreur 1 erreur
i Les repéres 41 et 38 du graphe de montage sont complétés +_f_ e Sans erreur 1 erreur 2 erreurs
Les 6 autres repéres du graphe de montage sont complétés Sans erreur 1 erreur 2 erreurs 3 erreurs 4 erreurs et +
Somme par colonne (nombre de croix par colonne)
Note (coefficient multiplicateur de la colonne) 4 3 2 1 0
Total de points par colonne 0
Total sur 40 /40
Note sur 20 [ 20
Coef. EP3: 4 Sous-épreuve : EP3 Analyse des mécanismes et de 'entreprise 1" partie
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